

聊城市暨东昌府区第十五届「科普之春」活动启动

本报讯 3月21日,聊城市暨东昌府区第十五届“科普之春”活动在沙镇镇启动。省科协秘书长尹传瑜,市委副书记刘加顺,区委书记、区人大常委会主任李小平,市科协主席田建国,省科协国际部调研员吕桂玉,区委副书记杨杰,区人大常委会副主任刘继光,区政协副主席路立民,区政府领导张振河及八县市科协主任参加启动仪式。

仪式上,尹传瑜向沙镇镇赠送了科普器材,刘加顺为沙镇镇授“聊城市科普示范乡镇”牌匾。与会领导为沙镇镇赠送了科普图书。

本届“科普之春”活动从现在起至五月底结束,活动期间,将广泛开展科普进农村、进社区、进机关、进学校、进楼院活动,大力宣传科学思想、科学精神、科学方法,普及科学知识和先进适用技术,传播科技致富信息,推广良种良法,引领全民参与科普活动,推动形成学科学、爱科学、讲科学、用科学的良好风尚。

尹传瑜在讲话中对我市及我区近年来的科普工作给予充分肯定。并希望我市各级科协组织及所属团体进一步创新工作思路,创新工作内容,创新工作方法,以实施《全民科学素质行动计划纲要》为主线,以此次“科普之春”活动为契机,进一步做好科普工作。

刘加顺在讲话中要求,要采取有力措施,把“科普之春”活动组织好,开展好。在农村,要围绕农业产业化结构调整振兴计划的实施和新农村建设,广泛开展送科技下乡活动,通过举办科普展览、科普讲座、技术培训等形式,引导和帮助农民群众不断增强科技意识,提高科技知识水平和创业致富能力;在城市,要全面深化实施“科普社区通”工程,组织开展生动活泼的科普系列活动,不断提高青少年的科学素质和创新能力。要进一步强化企业科协工作,推动企业科技进步,加快建立以企业为主体、市场为导向、产学研相结合的技术创新体系。

李小平在致辞中介绍了我区近年来科普工作开展情况,向全区广大科普工作者和关心支持东昌府区科技事业发展的各界人士表示感谢。李小平要求,全区上下要广泛参与科普活动,社会各界要大力支持科普工作,要在全社会形成相信科学、学习科学、应用科学、崇尚科学的良好氛围,在普及科学知识、倡导低碳生活、提升科学素质、建设经济文化强县进程中做出应有贡献。

与会人员参观了侯营镇金桥养狐场科普惠农服务站、聊城植物园科普基地、区农业专家咨询中心科普服务站等先进科普工作典型。(本报记者李念辉 通讯员王德果)



责编/版式:杜宁 校对:刘颖

刘强到古城区及望湖小区进行现场办公

本报讯 3月25日,市委常委、古城保护与改造指挥部指挥长刘强到古城区及望湖小区进行现场办公。区领导王奎龙、李静、张振河分别陪同活动。

刘强一行先后实地查看了北城门、西城门、楼西大街临街建筑的建设工作及古城四个片区拆迁现场和

望湖安置小区拆迁、建设进展情况。

古城区拆迁及望湖安置小区拆迁工作启动以来,各片区指挥部科学调度,突出重点,严格把握政策,坚持依法拆迁、阳光拆迁,最大程度地取得被拆迁群众的理解和支持,整个拆迁进展顺利,成效显著。

(下转二版)

林峰海会见郑昭明

本报讯 3月22日,市委副书记、市长林峰海在聊会见参加了世界郑氏经贸·2011中国江北水城交流论坛的台湾工党中央委员会主席、台湾两岸关系发展促进会理事长郑昭明一行。市委副书记刘加顺,市委常委刘昭,区委常委、副区长毕黎明等领导参加会见。

林峰海代表市委、市政府对郑昭明一行的到来表示欢迎,并

简要介绍了我市基本情况。他说,聊城是国家历史文化名城、中国优秀旅游城市、国家卫生城市 and 全国十大宜居城市。近年来,聊城有色金属及深加工、新能源汽车、基础化工及精细化工、纺织造纸等工业支柱产业迅速发展壮大,涌现出一批在全国同行业占有重要地位的龙头企业。希望郑氏相关企业加强与聊城企业的联系、沟通和合作,促进双方互利

双赢。聊城有关部门和单位要做好服务工作,为世界郑氏经贸2011中国江北水城交流论坛成功举办创造良好的条件。

郑昭明表示,聊城生态环境优美,工业体系完备,区位优势明显,是一座十分适合投资兴业的地区。我们将积极推动台湾及郑氏相关企业来聊投资兴业,实现共同发展。

(本报记者李念辉)

世界郑氏经贸 2011 中国江北水城交流论坛大会在我区举办

本报讯 3月23日,世界郑氏经贸2011中国江北水城交流论坛大会在我区举办,台湾工党中央委员会主席、台湾两岸关系发展促进会理事长郑昭明,区委常委、副区长李静,区政协副主席、区委统战部副部长姜玉昆出席会议。

据了解,郑氏是海外华侨当中

一个重要的姓氏,如今分布在世界各地的郑氏宗亲有2000多万人。在这次经贸论坛上,来自全国各地的工商界、文化界代表聚集一堂,叙宗亲之谊,商经贸合作大事。

李静在致辞中简要介绍了我区的经济社会发展情况,并希望广大郑氏宗亲通过经贸洽谈会这个

平台,联络感情,交流信息,加强合作,弘扬中华民族先进文化,同时也为东昌府区的招商引资工作做出应有的贡献。

会上,古楼街道办事处与内蒙古大圣鹿业集团等企业签订了合作意向书。

(本报记者李念辉)



3月22日第十九届“世界水日”,“中国水周”的宣传主题是“严格水资源管理,推进水利新跨越”。当天,区水务局的工作人员走上街头,通过发放宣传单、摆放展板等形式,向市民宣传水利知识,倡导节约用水,共建美好家园。

本报记者杜宁 通讯员翟刚摄

抓基础 强根基 创特色 东昌府民营经济实现跨越发展

本报讯 我区坚持“工业突破”战略,全力提升民营经济整体实力,以科技创新为总抓手,推进产业集群,加强人才培训,民营经济实现新跨越。2010年,全区民营经济实现营业收入674.5亿元,增加值151亿元,同比分别增长22.33%和15.27%。规模以上工业实现营业收入298.59亿元,增加值73亿元,同比分别增长26.96%和25.46%。50万元以上工业固定资产投资完成46.62亿元,占年度计划的111%。全区民营经济税收实际完成7.84亿元,同比增长26.44%,增长绝对额16396.69万元。

抓基础,产业链条继续延伸。

今年,我区加快发展产业结构优化、技术先进、附加值高的产业,集中扶持一批前景好、拉动能力强、具有一定规模优势的产业,继续延伸产业链条,加快形成轴承、钢管等产业集群,抢占产业发展的制高点,为我区经济发展注入新的活力。同时,积极申报符合“四项计划”(小企业培育计划、中小企业技术创新计划、中小企业成长计划、产业集群提升计划)条件的企业,符合有关要求的将给予财政专项补助和银行信贷支持,现已通过审批36家。积极协助山水水泥集团、万向汽配公司申报山东省精细化管理样板企业。积极申报小企业

创业基地,郑家镇被批准为国家级中小企业创业辅导基地,侯营镇被评为市级小企业创业辅导基地。

强根基,转型升级不断优化。我区把科技创新作为企业转型升级的催化剂,积极引导企业搞技改创新,依托现有企业技术研发中心发展高端高质高效产业。中通钢构由单纯的建造车间扩展到建设桥梁、高层建筑及铁路电气化改造;山水水泥投资3700万元进行技改、扩建,变开放式生产线为封闭式生产线,产能提高50%;中奥毯业公司投资近5000万元新上44台经编机和5台全自动印花机,产量由原来的日产40吨提高到80吨;立海冷

藏公司不断进行新技术、新产品的更新与应用,购进杀菌罐、预冷机、冷冻机及国内先进的大型宰杀设备,实现了现代化的一条龙生产,提高了效率和效益。

创特色,构建人才绿色通道。我区坚持以科学发展观和全面的人才观为指导,把人才培训工作纳入重要日程,不断优化人才发展环境,为全区民营经济的快速发展提供了强有力的人才支撑和智力保证。据不完全统计,2008年以来,共组织企业、经委主任参加各类培训46次,4850余人次。在对民营企业职称评审过程中,积极开辟“绿色通道”。2008年至今,我区

通过初级职称评审的企业技术人才达185人,通过中级职称评审的达170人。

我区民营经济历经沉浮砥砺,破茧成蝶,已成为区域经济走向繁荣的重要推动力量。截至2010年底,全区民营企业户数达到18911家,其中工业企业达到5387家,规模以上工业企业达到328家,均达到历史新高。民营经济从业人员达到12.5万人,其中工业企业从业人员达到6.59万人。2010年我区民营经济在全市综合排名第4位。

(本报记者刘颖 张文理 通讯员张文鑫)